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ATA DA 1ª (PRIMEIRA) REUNIÃO ORDINÁRIA DA 1ª (PRIMEIRA) SESSÃO 

LEGISLATIVA DA LEGISLATURA 2017/2020, realizada no dia 21 (vinte e um) de 

fevereiro de dois mil e dezessete, sob a presidência do vereador Thiago Oliveira Malagoli. 

Havendo número legal o Presidente declarou, em nome de Deus, aberta esta reunião às 

dezenove horas e quinze minutos, contando com a presença dos Vereadores (as): Alaércio 

Rodrigues Luzia; Alexandre Vitor Castro da Cruz; Carlos Alberto Silva (Carlão); 

Florisvaldo José de Souza (Valtinho); Joel da Silva Carvalho; José de Arimatéia Neves; 

José Roberto dos Santos (Salitre); Marcilene Jacinto Queiroz; Neuza Mendes; Paulo 

Roberto dos Santos (Panxita); Roberto Margari de Souza e Rogério Moreira Silva. Foi 

justificada a ausência das vereadoras Adriana Fátima de Paula Magalhães e Raquel 

Aparecida Rezende Morais. A mensagem bíblica foi lida pelo vereador Joel de Carvalho. 

Foi lida e aprovada a Ata da 4ª Reunião Extraordinária da primeira sessão legislativa. 

Correspondências: A Presidente do COMPUR, Edméa Regina Cardoso Marcene, 

encaminhou uma correspondência ao Presidente Thiago Malagoli dizendo que a Câmara 

Municipal foi solicitada a representar o Poder Legislativo com seis cadeiras junto ao 

Conselho Municipal de Política Urbana e Rural – COMPUR, que a indicação seja 

negociada entre os pares, além de ser também encaminhada ao Poder Executivo para 

formalização do Decreto correspondente; Convite do Presidente do Sindicato Rural de 

Patrocínio, Osmar Pereira Nunes Júnior, ao Presidente Thiago Malagoli, juntamente aos 

demais vereadores, para o coquetel de lançamento da ExpoPatrô 2017, dia 23 de 

fevereiro, quinta-feira, às 19:00 horas, no Parque de Exposições. A vereadora Marcilene 

Jacinto solicitou a inclusão na pauta de quatro indicações, que foi aprovada por 

unanimidade dos votos. O vereador Carlos Alberto Silva solicitou a retirada da Indicação 

nº 06/2017 de pauta. O vereador José de Arimatéia Neves disse que gostaria apenas de 

fazer uma observação que hoje a imprensa não recebeu a pauta da reunião, que então na 

próxima reunião a pauta seja encaminhada a eles para que possam fazer o seu trabalho. O 

Presidente Thiago Malagoli pediu desculpas à imprensa pelo erro ou equívoco, que ele 

sempre valorizou a imprensa da forma mais transparente possível. O vereador Paulo 

Roberto dos Santos (Panxita) disse que se fosse possível gostaria que a pauta da reunião 
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fosse entregue dentro do prazo legal, que é de doze horas, que de novo ele recebeu a pauta 

às nove horas da manhã. O Presidente Thiago Malagoli disse que vai pedir para fechar a 

pauta das reuniões na sexta feira, que ele iria convocar uma reunião extraordinária, mas 

resolveu dar um prazo para os vereadores estudarem esses projetos, e pediu a 

compreensão de todos também. Foram encaminhadas à Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação para emissão de pareceres as matérias: Processo de Lei nº 09/2017 que 

Denomina de Ambrolino Afonso de Castro a Biblioteca do Colégio Municipal Prof. 

Olímpio dos Santos, de autoria da vereadora Marcilene Jacinto; Processo de Lei nº 

10/2017 (PL 08/2017) que Desafeta imóvel urbano do domínio público e dá outras 

providências, de autoria do Prefeito Municipal; Processo de Lei Complementar nº 

10/2017 (PLC 10/2017) que Regulamenta férias e um terço de férias dos Secretários 

Municipais e, dá outras providências, de autoria do Prefeito Municipal; Processo de Lei 

Complementar nº 11/2017 (PLC 07/2017) que Altera a Lei Complementar nº 40/2006, que 

Dispõe o Sistema Tributário Municipal aplicáveis ao Município e dá outras providências, 

de autoria do Prefeito Municipal; Processo de Emenda à lei Orgânica nº 01/2017 que 

Altera o art. 69 da Lei Orgânica do Município de Patrocínio, de autoria do Prefeito 

Municipal. O vereador Joel de Carvalho sugeriu ao Presidente Thiago Malagoli que fosse 

feito a leitura de todas as indicações e aprovadas em um bojo total, e depois da aprovação 

fazer a discussão delas para agilizar a reunião. A solicitação do vereador Joel de 

Carvalho foi aprovada por unanimidade dos votos. Na ORDEM DO DIA, foram 

aprovadas em DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA, por unanimidade de 12 votos, as 

INDICAÇÕES: Indicação nº 01, de autoria do vereador Carlos Alberto Silva, solicitando 

o Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, a construção dos vestiários, alambrados e 

arquibancadas no campo de futebol, na “Rua dos Crioulos”; Indicação nº 02, de autoria 

do vereador Carlos Alberto Silva, solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, 

a construção dos vestiários, alambrados e arquibancadas no campo de futebol, na 

“Comunidade de Boa Vista”; Indicação nº 03, de autoria do vereador Carlos Alberto 

Silva, solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, a reforma e adequação 

segundo as normas da Federação Mineira para o Estádio Pedro Alves do Nascimento; 
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Indicação nº 04, de autoria do vereador Carlos Alberto Silva, solicitando o Prefeito 

Municipal, Deiró Moreira Marra, a iluminação na quadra de esportes situada na Rua 

França, bairro Nações (Faz fundo aos CIAS – Doutor José Figueiredo); Indicação nº 05, 

de autoria do vereador Carlos Alberto Silva, solicitando o Prefeito Municipal, Deiró 

Moreira Marra, a instalação do Posto Policial no bairro Serra Negra; Indicação nº 07, de 

autoria do vereador Carlos Alberto Silva, solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira 

Marra, o funcionamento no período de 24 horas do Centro Integrado à Saúde – Doutor 

José Figueiredo, no bairro Serra Negra; Indicação nº 08, de autoria do vereador Carlos 

Alberto Silva, solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, a duplicação da 

ponte que liga os bairros Jardim Ipiranga e Enéias Ferreira de Aguiar; Indicação nº 09, 

de autoria do vereador Carlos Alberto Silva, solicitando o Prefeito Municipal, Deiró 

Moreira Marra, a construção de calçadas e muro em torno do Centro de Atenção Integral 

às Crianças (CAIC); Indicação nº 10, de autoria do vereador Carlos Alberto Silva, 

solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, a pavimentação asfáltica da 

Avenida Venezuela situada no bairro Nações; Indicação nº 11, de autoria do vereador 

Carlos Alberto Silva, solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, a 

construção de uma pista de caminhada no bairro Serra Negra; Indicação nº 12, de 

autoria do vereador Carlos Alberto Silva, solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira 

Marra, a construção de rotatória no cruzamento da Avenida Faria Pereira com Avenida 

Enéas Ferreira Aguiar; Indicação nº 13, de autoria do vereador Carlos Alberto Silva, 

solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, a construção de calçadas nas 

Ruas Argentina, Alemanha, Canadá, Espanha, Japão, México e Portugal; Indicação nº 

14, de autoria do vereador Carlos Alberto Silva, solicitando o Prefeito Municipal, Deiró 

Moreira Marra, junto à Secretaria competente ao plantio de grama e arborização no 

canteiro central da Avenida Argentina no bairro Nações; Indicação nº 15, de autoria do 

vereador Carlos Alberto Silva, solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, a 

construção do parquinho infantil, quadra de areia e ampliação dos equipamentos da 

academia na Praça da Saúde Antônio Pires, situada no bairro Serra Negra; Indicação nº 

16, de autoria do vereador Carlos Alberto Silva, solicitando o Prefeito Municipal, Deiró 
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Moreira Marra, a criação de uma “Casa de Apoio aos Trabalhadores Rurais”; Indicação 

nº 17, de autoria da vereadora Adriana de Paula, solicitando o Prefeito Municipal, Deiró 

Moreira Marra, que amplie e reestruture a Praça da Saúde do bairro Boa Esperança; 

Indicação nº 18, de autoria da vereadora Adriana de Paula, solicitando o Prefeito 

Municipal, Deiró Moreira Marra, que crie um Projeto de Lei com a finalidade de isentar o 

pagamento de transporte coletivo urbano para gestantes e que tenha nos veículos assentos 

exclusivos a classe; Indicação nº 19, de autoria da vereadora Adriana de Paula, 

solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, que providencie junto ao órgão 

competente a reativação dos trabalhos na antiga Unidade Básica de Saúde do bairro Boa 

Esperança; Indicação nº 20, de autoria da vereadora Adriana de Paula, solicitando o 

Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, a instalação de um semáforo no cruzamento da 

Avenida Faria Pereira com a Rua João Carlos da Silva; Indicação nº 21, de autoria da 

vereadora Adriana de Paula, solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, que 

construa um Centro de Educação Infantil no bairro Ouro Preto; Indicação nº 22, de 

autoria da vereadora Adriana de Paula, solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira 

Marra, que providencie junto ao órgão competente a construção de um pontilhão no 

cruzamento das Avenidas Jorge Elias Abrão e Joaquim Pedro Barbosa para facilitar o 

acesso entre os bairros Ouro Preto e Cidade Jardim; Indicação nº 23, de autoria da 

vereadora Adriana de Paula, solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, que 

providencie junto ao órgão competente a instalação de um radar na Avenida Faria 

Pereira nas dependências do bairro Nações, entre o trevo da MG 230 e a Praça da Saúde 

do bairro Serra Negra; Indicação nº 24, de autoria da vereadora Adriana de Paula, 

solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, que providencie junto ao órgão 

competente a cobertura da quadra esportiva da Escola Municipal Dona Mulata; 

Indicação nº 25, de autoria da vereadora Adriana de Paula, solicitando o Prefeito 

Municipal, Deiró Moreira Marra, que providencie junto ao órgão competente uma 

cobertura e um banco na parte externa da Unidade Básica de Saúde do bairro Boa 

Esperança; A vereadora Adriana de Paula solicitou a retirada de pauta da Indicação nº 

26, que solicita o Prefeito Municipal para providenciar junto ao órgão competente a 
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contratação de um neurologista para atender nossos cidadãos; Indicação nº 27, de 

autoria da vereadora Adriana de Paula, solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira 

Marra, que construa um Centro de Educação Infantil na Comunidade Martins; Indicação 

nº 28, de autoria da vereadora Adriana de Paula e do vereador Alexandre Vitor, 

solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, que construa um Centro de 

educação Infantil na Comunidade Boa Vista; Indicação nº 29, de autoria do vereador 

Carlos Alberto Silva, solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, que 

construa um pontilhão na Avenida Jacarandás ligando os bairros Morada Nova e Jardim 

Ipiranga; Indicação nº 30, de autoria do vereador Carlos Alberto Silva, solicitando o 

Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, a construção do Ginásio Poliesportivo no 

bairro Serra Negra; Indicação nº 31, de autoria do vereador Carlos Alberto Silva, 

solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, a colocação de bebedouros e 

banheiros na “Praça da Saúde Antônio Pires”, situada no bairro Serra Negra; Indicação 

nº 32, de autoria do vereador Carlos Alberto Silva, solicitando o Prefeito Municipal, 

Deiró Moreira Marra, junto à secretaria competente que seja realizado o mutirão de 

limpeza nos bairros Serra Negra, Nações e Jardim Europa; Indicação nº 33, de autoria do 

vereador Florisvaldo José de Souza (Valtinho), solicitando o Prefeito Municipal, Deiró 

Moreira Marra, juntamente com o Secretário Municipal de Obras e Serviços Públicos, 

Jorge Moreira Marra, a colocação de um redutor de velocidade (quebra molas) na Rua 

Oscar Rodart, frente a Igreja Santa Terezinha, no bairro Santa Terezinha; Indicação nº 

34, de autoria do vereador Joel da Silva Carvalho, solicitando o Prefeito Municipal, Deiró 

Moreira Marra, a criação do SIM (serviço de inspeção municipal), por ser uma obrigação 

constitucional, este departamento irá fiscalizar os procedimentos de inspeção sanitária em 

estabelecimentos que produzem produtos de origem animal no Município de Patrocínio, 

gerando garantia da segurança alimentar através da produção, tendo em vista a 

diversidade alimentar da nossa região, exemplo: doce, mel, peixe, frango, ovos, etc; 

Indicação nº 35, de autoria da vereadora Marcilene Jacinto, solicitando ao Prefeito 

Municipal, Deiró Moreira Marra, e ao Secretário de Trânsito, Transporte e Segurança, 

Alcides Dornelas, a criação de uma Delegacia Rural na cidade de Patrocínio – MG; 
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Indicação nº 36, de autoria da vereadora Marcilene Jacinto, solicitando ao Prefeito 

Municipal, Deiró Moreira Marra, e ao Secretário de Saúde, Humberto Donizete Ferreira, 

para que seja implantado em nossa cidade um posto avançado de coleta de sangue; 

Indicação nº 37, de autoria da vereadora Marcilene Jacinto, solicitando ao Prefeito 

Municipal, Deiró Moreira Marra, e ao Secretário de Obras, Jorge Marra, para que seja 

realizado um reparo geral no Cristo Redentor melhorando a iluminação, limpeza e 

estradas; Indicação nº 38, de autoria da vereadora Marcilene Jacinto, solicitando ao 

Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, e a Secretária de Cultura, Eliane Nunes, a 

realização de um show Ecumênico Cristão em comemoração pelo dia mundial de oração 

pela Paz. Dia da Evangelização Lei Municipal 4.634; Indicação nº 39, de autoria da 

vereadora Marcilene Jacinto, solicitando ao Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, e 

ao Secretário de Obras, Jorge Marra, a reforma do barracão do Conselho Comunitário na 

Comunidade de Chapadão de Ferro; Indicação nº 40, de autoria do vereador José de 

Arimatéia Neves, solicitando ao Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, a colocação de 

uma antena de celular da operadora de telefonia VIVO S.A para a Comunidade Rural de 

Chapadão de Ferro; Indicação nº 41, de autoria do vereador José de Arimatéia Neves, 

solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, a reforma e a revitalização da 

Praça Queiroz Teles – “Praça do Tiro de Guerra”; Indicação nº 42, de autoria do 

vereador José de Arimatéia Neves, solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira 

Marra, a construção do Centro Esportivo do Bairro Enéas Ferreira de Aguiar; Indicação 

nº 43, de autoria da vereadora Marcilene Jacinto, solicitando ao Presidente da Câmara 

Municipal, Thiago Malagoli, que seja feito convênio junto a Secretaria de Estado de 

Segurança Pública para que as carteiras de identidade sejam confeccionadas na Câmara 

Municipal; Indicação nº 44, de autoria da vereadora Marcilene Jacinto, solicitando ao 

Presidente da Câmara Municipal, Thiago Malagoli, a necessidade de criação de link na 

página da Câmara Municipal permitindo à população o acesso ao banco de dados da 

legislação municipal; Indicação nº 45, de autoria da vereadora Marcilene Jacinto, 

solicitando ao Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, que destine uma área para 

construir casas populares; Indicação nº 46, de autoria do vereador José de Arimatéia 
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Neves, solicitando ao Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, o recapeamento da Rua 

Geni Barbosa Boaventura, situada no bairro Enéas Ferreira de Aguiar, neste Município 

de Patrocínio; Indicação nº 47, de autoria da vereadora Marcilene Jacinto, solicitando ao 

Secretário de Trânsito e Segurança, Alcides Dornelas, para que seja feito um estudo 

técnico avançado para um projeto de sinalização de trânsito para os bairros Enéas 

Ferreira de Aguiar, Jardim Sul I, II, III e IV; Indicação nº 48, de autoria da vereadora 

Marcilene Jacinto, solicitando ao Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, e ao 

Secretário de Esportes e Lazer, Ivanderlei Silva dos Santos, para revitalizar, construir e 

afixar alambrados do campo de futebol da Comunidade de Chapadão de Ferro; Indicação 

nº 49, de autoria da vereadora Marcilene Jacinto, solicitando ao Prefeito Municipal, 

Deiró Moreira Marra, para que seja feita a construção de um novo canil em local 

apropriado; Indicação nº 50, de autoria do vereador José de Arimatéia Neves, solicitando 

o Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, o recapeamento da Rua Alameda dos 

Colibris, que é a principal via de acesso dos bairros Morada Nova II, Morada Nova III e 

Dona Diva; Indicação nº 51, de autoria do vereador Roberto Margari de Souza, 

solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, reiterando a indicação nº 1/2017, 

o fechamento da Avenida Rui Barbosa, trecho compreendido entre a Rua Coronel João 

Cândido e a Rua Elmiro Alves do Nascimento; Indicação nº 52, de autoria da vereadora 

Marcilene Jacinto, solicitando ao Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, e a 

Secretária Municipal de Educação, Sra. Priscila Beatriz Borges Castro, para realizar um 

estudo e viabilizar uma creche na Comunidade de Boa Vista; Indicação nº 53, de autoria 

da vereadora Marcilene Jacinto, solicitando ao Secretário de Estado de Defesa Social 

(SEDS), Sérgio Barboza Menezes,  para a criação de uma Delegacia Rural na cidade de 

Patrocínio-MG; Indicação nº 54, de autoria da vereadora Marcilene Jacinto, solicitando 

ao Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, e ao Secretário de Esportes e Lazer, 

Ivanderlei Silva dos Santos, para que transforme a Praça Queiroz Teles em Praça de 

Esportes e Lazer Queiroz Teles; Indicação nº 55, de autoria do vereador José Roberto dos 

Santos, solicitando ao Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, o envio urgente do 

Projeto de Lei concedendo a revisão geral da remuneração dos servidores públicos 
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municipais para o mês de fevereiro de 2017, nos mesmos índices do Governo; Indicação 

nº 56, de autoria da vereadora Marcilene Jacinto, solicitando o Prefeito Municipal, Deiró 

Moreira Marra, para que seja disponibilizado recurso para a realização do Rebanhão 

2017, de 24 a 28 de fevereiro, no parque de Exposição Brumado dos Pavões, em 

Patrocínio; Indicação nº 57, de autoria do vereador Rogério Moreira Silva, solicitando ao 

Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, para que ocorra no Horto Florestal o plantio 

de diversas mudas de ervas para o consumo de chás fresquinhos, saudáveis e livres de 

agrotóxicos; Indicação nº 58, de autoria da vereadora Neuza Mendes, solicitando o 

Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, que seja ampliado à área física do Cemitério 

do Distrito de Silvano e a construção de dois banheiros e um bebedouro; Indicação nº 59, 

de autoria da vereadora Neuza Mendes, solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira 

Marra, a construção de uma quadra esportiva na Comunidade do Córrego da Mata; 

Indicação nº 60, de autoria da vereadora Neuza Mendes, solicitando o Prefeito Municipal, 

Deiró Moreira Marra, a construção de banheiros públicos na Comunidade Rural de 

Coelhos; Indicação nº 61, de autoria do vereador Florisvaldo José de Souza, solicitando o 

Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, e a Secretaria de Trânsito e Segurança, para 

que seja feito um sistema de monitoramento integrado por circuito fechado de TV, com 

operação contínua de vigilância e gravação de imagens no Terminal Rodoviário, Gildo 

Guarda, além disso, que todo o perímetro da Praça do Terminal seja protegido por 

sistema de cercamento de grades; Indicação nº 62, de autoria da vereadora Marcilene 

Jacinto, solicitando ao Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, e ao Secretário de 

Esportes e Lazer, Ivanderlei Silva dos Santos, para que se instale uma Academia de 

Esportes e Lazer, denominada Academia ao Ar Livre, na rotatória entre os bairros Enéas 

Ferreira de Aguiar e Jardim Sul, situada entre as Avenidas Odir Aleixo e Alberto 

Sanarelli; Indicação nº 63, de autoria da vereadora Marcilene Jacinto, solicitando o 

Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, para que faça a construção da Praça no Bairro 

Enéas, junto a Igreja de Santo Expedito, com bancos, escadas, iluminação e jardinagem; 

Indicação nº 64, de autoria da vereadora Marcilene Jacinto, solicitando ao Prefeito 

Municipal, Deiró Moreira Marra, para que dê cumprimento ao disposto na Lei nº 4.358, 
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de 02 de dezembro de 2009, que criou o programa patrocínio fraterna, com o objetivo de 

distribuir fraldas aos pacientes carentes acamados; Indicação nº 65, de autoria da 

vereadora Marcilene Jacinto, solicitando ao Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, e 

ao Secretário Alcides Dornelas, para terceirizar o Terminal Rodoviário Gildo Guarda. A 

vereadora Neuza Mendes pediu ao vereador Roberto Margari para assinar com ele a 

Indicação nº 51/2017, que o fechamento da Avenida Rui Barbosa, trecho compreendido 

entre a Rua Coronel João Cândido e a Rua Elmiro Alves do Nascimento, para ser um 

local de lazer compreende que é um espaço grande que pode ser colocado uma academia 

ao ar livre, que pode ser feito a construção de banheiros, de uma praça de alimentação, 

que lá poderia ser um ótimo local para passar um final de tarde, até mesmo um local para 

ser usado por visitantes, pois Patrocínio encontra-se muito carente de lazer. Falou que em 

relação as suas três indicações, que inclusive elas foram apresentadas no mandato 

anterior, que uma delas é uma reivindicação do Distrito de Silvano em ampliar à área 

física do cemitério, pois não está mais comportando os mortos, e por ele ser um pouco 

distante das casas falta a construção de banheiros e bebedouro. Disse que a Comunidade 

do Córrego da Mata precisa de uma quadra esportiva, pois os moradores saem de lá para 

ir para Silvano jogar futebol, e a Comunidade Rural de Coelhos infelizmente possui 

aqueles antigos banheiros que é um buraco no chão, que a construção desses banheiros lá 

é uma necessidade urgente. O vereador Roberto Margari de Souza disse que para ele é 

uma honra ter a assinatura da vereadora Neuza Mendes na sua indicação, que 

infelizmente o centro de Patrocínio não tem um espaço adequado para as crianças 

brincarem e as pessoas se divertirem, que ali seria uma oportunidade única para fechar 

por definitivo a Avenida Rui Barbosa, que seria do semáforo até próximo ao Banco Itaú, 

que hoje o setor de Urbanismo consta com grandes arquitetos que podem realizar um 

projeto adequado para a cidade, que ele ficará muito feliz se essa obra for contemplada. 

Falou que gostaria de expressar em relação à Praça da Bíblia de Patrocínio, que tem uma 

indicação colocando quadras, área de lazer, que ele gostaria que não fugisse o foco dessa 

praça, que em 12 de março de 2008 ele teve a oportunidade de estar nessa Casa como 

vereador e apresentar essa lei nomeando a Praça Queiroz Teles em Praça da Bíblia, que é 
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voltada ao povo evangélico e ao povo de Patrocínio que não tem um espaço adequado 

para se reunir, que ele gostaria de fazer parte da indicação da vereadora Marcilene 

Jacinto, e que todo esse projeto venha passar pelo estudo feito pela comissão de pastores 

de Patrocínio e que venha também administrar esses espaços adequadamente. A 

vereadora Marcilene Jacinto falou que em relação à Indicação nº 35/2017, que é uma 

solicitação ao Prefeito, ao Secretário de Trânsito e Segurança e também ao Secretário de 

Estado de Defesa Social, que é a criação de uma Delegacia Rural na cidade de 

Patrocínio, que ela gostaria de iniciar por essa indicação justamente pela falta de 

segurança que hoje se encontra nas comunidades e propriedades rurais, que o Estado tem 

que reconhecer a necessidade da implantação dessa Delegacia Rural em Patrocínio. Em 

relação à Indicação nº 36/2017, que é a implantação em nossa cidade de um posto 

avançado de coleta de sangue, que é uma ação antiga deles dentro dessa Casa, que foram 

em Belo Horizonte buscar essa parceria com a Hemominas, que muitas pessoas são 

voluntárias para doar sangue, mas não podem sair de Patrocínio para ir à outra cidade 

para fazer essa doação. Em relação à Indicação nº 52/2017, ela foi prejudicada pela 

Indicação nº 25/2017, de autoria dos vereadores Alexandre Vitor e Adriana de Paula, que 

é o pedido de uma creche na Comunidade de Boa Vista, que eles podem contar com ela. 

Em relação à Indicação nº 37/2017, que é a realização de um reparo geral no Cristo 

Redentor melhorando a iluminação, limpeza e estradas, que na quaresma tem a 

caminhada dos fiéis católicos até ao Cristo Redentor, por isso que ela deseja que esteja em 

perfeitas condições e também pelo Cristo Redentor ser um cartão postal de Patrocínio. Em 

relação à Indicação nº 38/2017, que é a realização de um show Ecumênico Cristão em 

comemoração pelo dia mundial de oração pela Paz, que também vem de encontro com a 

preocupação do vereador Roberto Margari, que ela preza muito pela vida religiosa, pois 

acredita que a violência é amenizada através da oração. Em relação à Indicação nº 

39/2017, que é a reforma do barracão do Conselho Comunitário na Comunidade 

Chapadão de Ferro, que infelizmente o barracão que existia lá foi todo destruído. Em 

relação à Indicação nº 43/2017, que é a questão da carteira de identidade ser 

confeccionada na Câmara Municipal, pois onde ela é feita há um limite de carteiras de 
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identidades serem feitas por dia, que em outras cidades não existe esse limite, que muitas 

pessoas saem daqui para fazer a carteira identidade em outra cidade. Em relação à 

Indicação nº 44/2017, que é a necessidade de criação de um link na página da Câmara 

Municipal permitindo à população o acesso ao banco de dados da legislação municipal, 

que isso é um pedido antigo dos seus professores de direito que achavam que a Câmara 

poderia estar oferecendo essa busca. Em relação à Indicação nº 45/2017, que é uma 

destinação de uma área para construir casas populares, que ela já foi em Brasília e a 

pessoa responsável para liberar esses projetos já liberou, que existe duas contrapartidas 

do Município, uma é a área a ser construída, e a outra é que através da Secretaria de 

Desenvolvimento Social que é feita a indicação das pessoas que vão adquirir essas casas, 

porque tem todo um critério para preencher essas vagas, que é apenas isso que o 

Município é responsável, o resto vem tudo do Governo Federal.  Em relação à Indicação 

nº 47/2017, que é a sinalização das placas com nomes de ruas nos bairros Enéas e Jardim 

Sul, que existe uma deficiência na sinalização da cidade, que é algo tem que ser feito com 

urgência. Em relação à Indicação nº 48/2017, que é a revitalização do campo de futebol 

na Comunidade Chapadão de Ferro, que é uma Comunidade que necessita muito de 

entretenimento e lazer.  Em relação à Indicação nº 49/2017, que é a construção de um 

novo canil em local apropriado, pois onde o canil se encontra é um local residencial, que 

então há a necessidade de ser transferido para um local mais afastado para não 

atrapalhar os moradores e dar uma estruturada melhor ao canil. Em relação à Indicação 

nº 54/2017, que ficou prejudicada pela indicação nº 41/2017 do vereador José de 

Arimatéia, que é a transformação da Praça Queiroz Teles em Praça de Esportes e Lazer 

Queiroz Teles, que precisam sentar juntos com o vereador Roberto Margari para ver a 

possibilidade de fazerem o que for melhor diante do que as pessoas necessitam naqueles 

bairros adjacentes lá, porque realmente é uma área que está abandonada faz algum 

tempo. Em relação à Indicação nº 56/2017, que solicita que seja disponibilizado recurso 

para a realização do Rebanhão 2017, que é o carnaval da Igreja Católica, que eles 

fizeram uma emenda na Lei Orçamentária onde tem a disponibilidade dessa ajuda de 

custo em uma rubrica. Em relação à Indicação nº 62/2017, solicita a instalação de uma 



 
 

12 

Academia ao Ar Livre na rotatória entre os bairros Enéas e Jardim Sul, que no Governo 

passado eles fizeram o pedido de uma Academia para esses bairros, mas não sabe o que 

aconteceu de verdade e a Academia foi desviada para outro local, mas ela tem que ser 

colocada onde foi feito o pedido. Em relação à Indicação nº 63/2017, que é a construção 

da Praça no Bairro Enéas, junto a Igreja de Santo Expedito, com bancos, escadas, 

iluminação e jardinagem. Em relação à Indicação nº 64/2017, que para dar cumprimento 

ao disposto na Lei nº 4.358, que criou o programa patrocínio fraterna, com o objetivo de 

distribuir fraldas aos pacientes carentes acamados, que esse projeto, quando foi criado em 

2009, fazia toda a distribuição através do CRAS, e depois ele foi paralisado, e era um 

projeto que tinha um alcance social muito grande. Em relação à Indicação nº 66/2017, 

que solicita a terceirização do Terminal Rodoviário Gildo Guarda, que ela acha que isso 

seja o caminho mais apropriado para resolver a situação de segurança e estrutura da 

Rodoviária, porque a situação atual está muito perigosa. O vereador Thiago Malagoli 

disse que as colocações da vereadora Marcilene Jacinto enriqueceram muito essa Casa, 

que ele já passou as Indicações nº 43 e nº 44 para o assessor jurídico dessa Casa para 

achar o melhor caminho, junto com os vereadores e a Mesa Diretora, para que as 

carteiras de identidade sejam confeccionadas na Câmara Municipal ou na Secretaria de 

Desenvolvimento Social, e se for constitucional quem sabe também no PROCON, que ele 

acha que lá pode ser um local apropriado para isso. O vereador Alaércio Rodrigues Luzia 

falou sobre a Indicação nº 41/2017, de autoria do vereador José de Arimatéia, que é a 

reforma e a revitalização da Praça do Tiro de Guerra, que há mais de dez anos eles vêm 

batalhando para que seja construída lá a Praça da Bíblia, que até conseguiram um 

recurso com o Deputado Federal Walter Tosta, mas naquela época o projeto que foi 

apresentado não estava de acordo com a demanda e a necessidade que eles precisavam 

para que fosse realmente executada, que a solicitação dos moradores e dos vereadores é 

bem vinda e tem como ser atendida, que ele só pede que a Praça não seja mutilada como 

está nesse projeto. Pediu que todas as obras que forem feitas lá que antes possa ser 

discutidas com o CONSEP, e pediu também que essa Praça fosse administrada e cuidada 

pelo CONSEP. O Presidente Thiago Malagoli disse que ele acredita que esse empenho 
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dessa legislatura possa realmente resolver o problema daquela praça, que o Secretário 

Alcides Dornelas já fez um brilhante trabalho retirando as pessoas que estavam utilizando 

a praça para outros fins, que ele tem certeza absoluta que o Poder Legislativo junto com o 

Poder Executivo vão conseguir fazer essas solicitações e resolver o problema daquela 

praça. O vereador José de Arimatéia Neves disse que infelizmente Patrocínio não é 

conhecido pelas praças que possui, que há várias indicações da Praça do Tiro de Guerra, 

que o tempo passa e ninguém faz nada e só vai aumentando as indicações, que lá tem um 

espaço muito grande e bonito que poderia ser bem aproveitado, que para ele não adianta 

fazer mais praças se não tiver ninguém para cuidar delas, que as praças precisam urgente 

ter banheiros públicos e que precisam valorizar o coletivo para Patrocínio ser uma cidade 

mais humana e acolhedora. O vereador Alexandre Vitor Castro da Cruz disse que ele e a 

vereadora Adriana de Paula fizeram a Indicação nº 28, que estão solicitando ao Prefeito 

que construa um Centro de Educação Infantil na Comunidade Boa Vista, que ele gostaria 

de relembrar a todos que em meados de 2014 eles tiveram lá certo entrave burocrático 

para abrir uma turma de educação de jovens e adultos pela rede estadual, e na época ele 

como Coordenador de Planejamento da Secretaria de Educação foram lá, e em uma 

semana com a equipe de trabalho da Secretaria de Obras abriram essa turma de educação 

de jovens e adultos, que essa foi uma das coisas que ele alegra de ter feito parte. 

Parabenizou a vereadora Marcilene Jacinto pela forma ponderada e objetiva como falou 

de certas situações, que dentro das escolas é gritante a intolerância religiosa, que eles têm 

que pensar um pouco em relação a isso, que dentro dos grupos religiosos todos são 

cristãos, e que estão colocando para os jovens e crianças como se entre os cristãos 

existisse algum tipo de rivalidade, que então ao invés de pensar que poderiam dar um 

nome específico e se pensassem então talvez em uma Praça para promoção da paz e a 

tolerância religiosa, que dessem exemplos na cidade de uma Comunidade realmente 

ecumênica e que valoriza todas as pessoas. O vereador Florisvaldo José de Souza 

(Valtinho) falou que tem duas indicações para resolver o problema do Terminal 

Rodoviário, uma opção é terceirizar a Rodoviária e a outra é que seja feito um sistema de 

monitoramento integrado por circuito fechado de TV, com operação contínua de 
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vigilância e gravação de imagens no Terminal Rodoviário, além disso, que todo o 

perímetro da Praça do Terminal seja protegido por sistema de cercamento de grades, que 

ali existe lojas, hotel, lanchonetes que estão desprotegidos, que precisam juntar para 

resolver isso problema rápido para a segurança da cidade. Disse que em relação à 

Indicação nº 33/2017, que é a solicitação para colocar um redutor de velocidade (quebra 

molas) na Rua Oscar Rodart, frente à Igreja Santa Terezinha, pois ali é um local que tem 

muito movimento de carro e possui um fluxo muito grande de pedestres e fiéis da Igreja, 

então é necessário devido à imprudência de motoristas que passam por ali em alta 

velocidade causando riscos aos pedestres. Disse que gostaria de registrar a volta do Clube 

Atlético Patrocinense no módulo II no Campeonato Mineiro, e agradeceu a Prefeitura 

através da Secretaria Municipal de Esportes o empenho na organização do campo para 

que essa partida acontecesse da melhor forma possível. O vereador Paulo Roberto dos 

Santos (Panxita) parabenizou todos os vereadores pelas indicações, que ele tem certeza 

que o Prefeito vai dedicar ao máximo, mesmo com o Município com calamidade 

financeira. Disse que a Indicação dos vereadores Marcilene Jacinto e Carlos Alberto 

sobre o campo de futebol, que para ele não adianta só recuperar o campo de futebol, que 

precisa de alguém depois para cuidar e fazer a manutenção. Falou que em relação à 

Indicação nº 55/2017, que o envio urgente do Projeto de Lei concedendo a revisão geral 

da remuneração dos servidores públicos, que infelizmente devido à calamidade financeira 

cortaram as horas extras dos funcionários mais carentes, então pediu prioridade aos 

vereadores em relação a essa indicação, que pela lei em fevereiro já era para ter tido esse 

aumento. O Presidente Thiago Malagoli disse que depende do Poder Executivo para 

mandar esse projeto, que na legislatura passada ele sempre defendeu o servidor público, 

que inclusive o aumento do subsídio dos vereadores está guardado na sua gaveta, que só 

vai aumentar o salário dos vereadores se aumentarem do servidor público, que ele 

acredita que o Poder Executivo vai manifestar nesse sentido. O vereador Rogério Moreira 

Silva pediu a permissão da vereadora Marcilene Jacinto para assinar a indicação 

referente ao Jardim Sul. O vereador José Roberto dos Santos disse que quando ele fez a 

Indicação nº 55/2017, que é o envio urgente do Projeto de Lei concedendo a revisão geral 
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da remuneração dos servidores públicos, ele convidou o vereador Paulo Roberto para 

assinar junto com ele, então gostaria também de convidar todos os vereadores para 

assinarem essa indicação para fortalecer mais esse pedido. O vereador Joel de Carvalho 

falou que ele teve a oportunidade de apresentar uma Indicação nº 34/201, que é a criação 

do SIM (serviço de inspeção municipal), que hoje é uma obrigação constitucional, que 

esse departamento irá fiscalizar os procedimentos de inspeção sanitária em 

estabelecimentos que produzem produtos de origem animal no Município de Patrocínio, 

que eles fizeram uma preposição ao Secretário de Agricultura, que já foi levado ao 

conhecimento da Procuradoria e também do Prefeito, visto que hoje ele é o Presidente da 

AMAPAR, que a criação do SIM passa por um processo seletivo de contratação de 

veterinários, agrônomos, técnicos agrícolas, então para não ter um montante alto só para 

o Município seria bom fazer uma parceria com os Municípios vizinhos. Aproveitou e 

comunicou a todos que ao longo dos anos o Conselho de Desenvolvimento Comunitário de 

São João da Serra Negra participa de um programa de aquisição de produtos de origem 

vegetal e animal da agricultura familiar, que fazem o repasse e a doação instantânea e 

gratuita a Secretaria de Desenvolvimento Social para conseguir levar esses produtos às 

famílias, que no momento atravessam uma dificuldade financeira, que isso é administrado 

pelo CRAS. O vereador Carlos Alberto Silva retirou sua Indicação nº 06/2017, porque já 

foi feito o recapeamento na Avenida Faria Pereira, então agradeceu o Prefeito Deiró 

Marra por ter feito o recapeamento, que desde o ano passado já tinha saído à verba. 

Falou que em relação à Indicação nº 07, que solicita o funcionamento no período de 24 

horas do Centro Integrado à Saúde no bairro Serra Negra, é uma região que possui 

muitos bairros que frequentam apenas um Posto de Saúde, que muitas pessoas saem de lá 

para ir a outros Postos de Saúde, que se funcionasse 24 horas poderia atender todo 

mundo. Disse que em relação à Indicação nº 09, que a construção de calçadas e muro em 

torno do CAIC, infelizmente o ambiente está uma sujeira, cheio de lixo e mato, que lá 

precisa com urgência ter um muro e uma calçada, porque é a escola mais frequentada do 

bairro. Falou que em relação à Indicação nº 11, que a construção de uma pista de 

caminhada no bairro Serra Negra, é de suma importância, pois as pessoas estão fazendo 
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caminhada na rua, que isso é muito perigoso, pois tem muito movimento de carro e moto. 

Falou que todos têm o conhecimento que o campo de futebol do Serra Negra era o pior da 

cidade, que era um local que servia apenas para as pessoas usar drogas e emporcalhar os 

banheiros do vestiário, que graças a deus sua luta não foi em vão e hoje é o melhor campo 

de futebol da cidade, mas existem outros campos de futebol que precisam ser melhorados, 

como exemplo, o da Rua dos Crioulos e da Comunidade de Boa Vista. O Presidente 

Thiago Malagoli falou que amanhã ele irá encaminhar todas as indicações aos setores 

responsáveis, e que todos os vereadores também podem cobrar dos Secretários, mesmo se 

for vereador da situação ou da oposição. O vereador Alaércio Rodrigues Luzia pediu a 

permissão para assinar a Indicação nº 11, de autoria do vereador Carlos Alberto Silva, 

que é a construção de uma pista de caminhada no bairro Serra Negra, e aproveitou e fez 

uma observação em relação à Praça da Bíblia, que ela não vai beneficiar apenas os 

evangélicos, e sim toda população, que ele achou o pedido do vereador Alexandre muito 

louvável em relação à intolerância religiosa nas escolas, que a Igreja não é para pregar 

religião, e sim aquela que ensina amar o pecador, mas não amar o pecado. O vereador 

Florisvaldo José de Souza (Valtinho) aproveitou a oportunidade e disse que está 

instalando em patrocínio a empresa Quatrilatti de São Paulo, então gostaria de convidar 

todos os vereadores para fazer uma caravana para essa empresa, para dar um apoio aos 

proprietários, que é uma empresa que vai empregar 200 pessoas em Patrocínio. O 

vereador Alexandre Vitor Castro da Cruz parabenizou o vereador Alaércio pela 

colocação, até mesmo por essa frase que ele usou de Santo Agostinho, que devemos 

rejeitar o pecado e amar o pecador, que eles possam realmente fazer isso valer, que ele 

pode contar com o apoio dele para pregarem sempre essa tolerância religiosa e o respeito 

entre as pessoas. Na ORDEM DO DIA, foi aprovado em DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

ÚNICA, por unanimidade de 12 votos, o Requerimento nº 01/2017, de autoria da 

vereadora Marcilene Jacinto, requerendo ao Presidente da Câmara Municipal, Thiago 

Malagoli, o desarquivamento e re-tramitação dos Processos de Leis: nº 17/2013 que 

denomina de Quadra de Esportes Kleber Guarda (KEBINHA) o Logradouro da Quadra do 

Carajás; nº 96/2013 que denomina de José Adriano da Silva o Logradouro Praça do 
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Carajás; nº 116/2016 que concede Título de Cidadã Honorária à Sra. Gianny Angelluci 

Davi Porto Reis; nº 353/2016 que dispõe sobre o atendimento emergencial aos idosos e 

internos da “Casa do Idoso São Vicente de Paulo”. Na ORDEM DO DIA, foram 

aprovados em DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA, por unanimidade de 12 votos, os 

REQUERIMENTOS DE INFORMAÇÕES: Requerimento de Informação nº 01/2017, de 

autoria do vereador José Roberto dos Santos, assinado também pelo vereador Paulo 

Roberto dos Santos (Panxita), requerendo ao Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, 

para que sejam prestadas as informações sobre o cumprimento do que determina o 

parágrafo único do art. 73 da Lei Complementar Municipal nº 60/2009, alterado pela Lei 

Complementar Municipal nº 121/2014. O Presidente Thiago Malagoli relembrou a todos 

os vereadores que a partir do dia 6 de março, 13 hora, na sala de reuniões da Câmara 

Municipal, irão começar a discutir o novo Regimento Interno dessa Casa, que os 

vereadores que não tiverem disponibilidade de comparecer as reuniões ele vai pedir ao 

Dr. Euzebio para fazer o atendimento individual e explicar os itens que estão sendo 

colocados no novo Regimento Interno, então gostaria que todos participassem e 

colocassem suas ponderações. NO GRANDE EXPEDIENTE, fez uso da palavra o 

vereador José de Arimatéia Neves dizendo que o Secretário Municipal de Saúde, 

Humberto Donizete Ferreira, foi na rádio e falou a respeito de uma verba que ele e o 

Cássio Remis conseguiram para o CAPS-AD, mas o Secretário Humberto Donizete disse 

que esse projeto não era deles, e que ele gosta de coisas mais concretas, como se ele 

desconhecesse a verba, então ele vai mostrar para o Secretário onde está o dinheiro que 

saiu dia 2 de fevereiro da conta do Banco do Brasil e caiu na conta da Caixa Econômica 

Federal o valor de R$ 105.000,00, que não está na conta da Prefeitura, e sim na conta do 

Fundo Municipal de Saúde, do qual ele é o titular, que ele tinha que saber disso. Disse que 

ele ficou muito feliz em conseguir essa verba, que era uma demanda antiga que 

conseguiram desengavetar e trazer para Patrocínio, que são doze parcelas de R$ 

105.000,00 para ajudar no tratamento da rede de saúde mental, que é a rede psicossocial, 

mais especificamente para tratar no CAPS-AD, que funciona precariamente. Falou que 

espera que o Secretário de Saúde, Humberto Donizete, faça bom uso desse dinheiro, e 
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cabe a eles vereadores observarem onde estão colocando esse dinheiro, que a saúde de 

Patrocínio é muito carente e está uma vergonha, que o Secretário de Saúde precisa 

aplicar bem esse dinheiro para o beneficio da população, que fique registrado nessa Casa 

esse trabalho que ele e o Cássio Remis conseguiram e garantiram, e agradeceu o 

Deputado Renato Andrade que prestigiou e abençoou essa verba para Patrocínio. O 

vereador Carlos Alberto Silva disse que ele apoiou o Deputado Renato Andrade, que ele 

teve mais de 700 votos só no bairro Serra Negra, que espera que ele traga muitos 

benefícios para Patrocínio. O vereador Rogério Moreira Silva falou que só para deixar 

registrado que o Deputado Renato Andrade teve 400 votos na região da escola Irmã 

Gislene, que é seu bairro. O Presidente Thiago Malagoli agradeceu o público presente, 

que eles possam comparecer em todas as reuniões na Câmara Municipal para ver o 

debate dos vereadores e ver o que está acontecendo no Município de Patrocínio. O 

Presidente declarou, em nome de Deus, encerrada esta reunião, da qual lavrei esta Ata 

que, lida e julgada conforme, será assinada pelos (as) senhores (as) vereadores (as) 

presentes. Sala das Sessões em, em 21(vinte e um) de fevereiro de 2017.            Juliana 

Larissa Dias Oliveira 

 


